

欢迎发送你最近读的
微信好文,附上批奏至“三
湘都市周末”微信公众号。

圈好文 深阅读

扫一扫加入
三湘都市周末
二维码



日本高中生的最后一课怎么上?



爱知县犬山中学的学生在毕业时,必须做一件事:把自己的课桌椅扛到学校附近的河川——木曾川上清洗干净,以留给下一届的新生使用。

在国内上过初中或者高中的朋友,是否还记得毕业考试结束后漫天纷飞的考试资料?那么,日本学生毕业后会做什么呢?是网络上流传的那种全班男生女生全裸沐浴温泉吗?

当然只是谣言了!日本电视台播出了一档节目,介绍各中学的中学生们在毕业时都为学校做些什么。

日本很多学校都有自己最后一课的传统。今天,我们就一起来看看日本中学是如何给学生们上最后一堂课的。



因为日本学校普遍都是3月毕业,而此时的木曾川河水温只有3℃-5℃,女生们脚都被冻红。



图为湖北某高中考生撕碎复习资料“欢送”高考。



岐阜县东山中学位于世界文化遗产地的高山市附近,有学生400名。这所学校有一个传统:学生毕业时将老师抬上神轿,把老师当作“神”巡游一圈,以感谢师恩。东山中学这一习俗从35年前就开始了。后来渐渐转变为由女生制作神轿,并在神轿上贴上对老师感谢的话语,让老师像神一样,坐在神轿里在学校巡游。

图中的这位老师(左)是一个光头,学生们在神轿上给他画上了一顶帽子。

兵库县六甲高中是一所升学率奇高的著名私立男子中学。学生毕业时,最后一项为学校做的事就是手洗厕所,把清洁留给学弟们。学生洗厕所也是半裸上身,锻炼意志。该校校长说:“男人就得像个男人,意志的锻炼比什么都重要。”

■本文源自花生网

圈阅君
批奏

梁启超大咖曾说,少年强则国强,少年进步则国进步。中国高中生毕业是撕书、撕书和撕书,表面的宣泄和对宣泄的宽容或赞赏背后,是人性的压抑、制度的弊端和对教育的盲

视。反观日本,一校有一校之毕业仪式,都见教育之根本目的传承,全然没有撕书这种“暴力”现象。两相比较,圈阅君要去擦一擦额头上的冷汗了。